
 

 

 
VERBALE N°7 

 
RIUNIONE DEL GIORNO 31.01.2025 

 

Oggi, 31 GENNAIO 2025, alle ore 20.30, si è riunito presso l’abitazione delle suore di 

Santa Croce di Ponte, il Consiglio Pastorale Parrocchiale con il seguente O.d.g.: 

1. PREGHIERA INIZIALE 

2. BREVE VERIFICA SUL TEMPO DI NATALE 

3. PRESENTAZIONE ATTIVITA’ DELL’ORATORIO A CURA DEGLI ANIMATORI 

4. OSTENSIONE COPIA CONFORME DELLA SINDONE 

5. NOTIZIE DAL VICARIATO 

6. AGGIORNAMENTO SU ATTIVITA’ IN CORSO (Teatro Vittoria – S. Cristina) 

7. VARIE ED EVENTUALI 

 

PRESENTI ASSENTI 

Angeli Marco Cantoni Ettore 

Dell’Angelini Giovanni Della Ferrera Cristina 

Miotti Patrizia Rainoldi Cristina 

Mitta Mafalda Simonini Monica 

Morellini Stefano  

Parolaro Simonetta  

Ramponi Ilaria  

Simonini Antonio   

Simonini Chiara  

Suor Armida Pezzini  

Suor Amanzia Giudice  

 

Presiede la riunione il Parroco, Don Mariano Margnelli e redige il presente verbale Antonio 

Simonini. 

1. PREGHIERA INIZIALE 

Preghiera per gli educatori di speranza 

Quale preghiera iniziale è proposto un testo di don Vittorio Chiari ispirato alla sua 

esperienza di educatore in oratorio, particolarmente indicata nella giornata odierna nella 

quale si ricorda San Giovanni Bosco. 

Dalla preghiera scaturisce anche lo spunto per un breve ricordo della figura di don Vittorio 

Chiari, tratteggiato dai consiglieri che hanno avuto occasione di incontrarlo. 

 

2. BREVE VERIFICA SUL TEMPO DI NATALE 

Durante il tempo di Natale, oltre alle celebrazioni liturgiche, diverse sono state le 

opportunità di incontro e di festa per l’intera comunità. Non emergono osservazioni 



 

 

particolari, il Consiglio nell’insieme riconosce nel percorso proposto un ulteriore passo 

verso l’integrazione delle tre parrocchie che compongono la nostra comunità pastorale. 

La buona partecipazione alla unica Messa della Notte in S. Maurizio, la valorizzazione del 

Santuario di Sazzo nel giorno di Natale e la celebrazione vigilare pomeridiana nella 

parrocchia di Arigna sono considerati  elementi positivi del percorso in atto. Significativa 

la presenza anche di bambini di tutta la comunità alla novena (proposta nel pomeriggio)  

e alla benedizione nel pomeriggio dell’Epifania. 

La presenza di più sacerdoti per le confessioni ha garantito la partecipazione al 

sacramento della Riconciliazione. 

Don Mariano conferma come il calendario proposto, più equilibrato rispetto agli anni 

scorsi, abbia consentito di sviluppare l’attività pastorale con minore affanno e maggiore 

serenità. 

Nel periodo di Natale la comunità ha ospitato presso la casa parrocchiale di Sazzo la casa 

famiglia “Betania di Maria”. L’esperienza ha permesso anche di far conoscere alla 

comunità la figura del diacono permanente Luca Pedroni, “padre” della casa famiglia, che 

ha partecipato anche ad alcune celebrazioni. Il consiglio ringrazia inoltre le volontarie di 

Sazzo che hanno in cura l’alloggio e ne consentono una costante e puntuale fruizione. 

 

3. PRESENTAZIONE ATTIVITA’ DELL’ORATORIO 

Don Mariano conferma, come già comunicato in occasione di incontri precedenti, come 

sia attivo un gruppo di genitori che si preoccupa di animare l’attività dell’oratorio. Spiega 

anche come sia cambiato il ruolo dell’oratorio nel corso degli anni. Si è passati da una 

attività oratoriale continua, quotidiana (esperienza ancora presente solo in alcuni oratori)  

ad una fruizione degli spazi dell’oratorio legata principalmente ad  “eventi” ed attività ben 

definite, mancando da un lato la possibilità/disponibilità di animatori con una presenza 

continua e dall’altro per una certa difficoltà di bambini e ragazzi a gestirsi ed aggregarsi in 

maniera “spontanea” ed indipendente. Le iniziative proposte sono indirizzate a riscoprire 

questo approccio con una apertura a tutte le famiglie, consentendo in tal modo di 

“agganciare” le famiglie di nuova formazione  e le famiglie con bambini piccoli.  

Il  gruppo di ragazzi di prima  superiore mantiene un calendario di incontri costante, 

esperienza positiva da valorizzare anche in previsione del GREST. Sull’attività estiva, che 

vede sempre una grande partecipazione, don Mariano evidenzia la necessità di affrontare 

il tema formazione degli animatori, visto che parecchi di loro durante l’anno non partecipa 

a nessun momento di vita della comunità.  

 

4. INIZIATIVE IN OCCASIONE DELL’ANNO GIUBILARE 

Fra le varie iniziative proposte per l’anno giubilare sono da sottolineare in particolare oltre 

al pellegrinaggio diocesano che si terrà dal 18 al 21 settembre, il pellegrinaggio 



 

 

parrocchiale proposto per sabato 15 marzo a Maccio di Villaguardia e la proposta per i 

ragazzi del catechismo il giorno 26 maggio (pomeriggio) a Tirano. 

Un gruppo di ragazzi parteciperà al giubileo degli adolescenti dal 25 al 27 aprile. 

L’invito è quello di cogliere l’essenza di queste iniziative che per alcune persone  possono 

costituire stimolo e “spinta” per riscoprire la fede e rinnovare la speranza. 

 

5. OSTENSIONE COPIA CONFORME DELLA SINDONE 

La richiesta degli organizzatori della mostra sulla Sindone a Sondrio di potere usufruire 

della copia autentica della Sindone della parrocchia di San Maurizio ha suggerito a don 

Mariano (considerate anche le difficoltà tecniche della movimentazione e installazione del 

telo) di estendere la mostra sul tema Sindone da Sondrio a Ponte proponendo una nuova 

ostensione della copia della Sindone in San Maurizio. Nel tempo di Quaresima, oltre ai 

consueti appuntamenti, sarà data a tutti la possibilità di approfondire la conoscenza della 

più importante reliquia della cristianità attraverso la mostra e la conferenza in programma 

a Sondrio il 21 marzo al cinema Excelsior.. 

Le date, già riportate nel calendario parrocchiale, sono le seguenti: 

16 marzo: apertura della mostra sulla Sindone a Sondrio 

31 marzo: trasferimento a Ponte della mostra sulla Sindone – ostensione della copia 

autentica – durante il periodo di apertura della mostra (fino alla domenica delle Palme) un 

ulteriore elemento di valorizzazione potrebbe essere il garantire la presenza costante di 

qualche volontario con funzione di “guida”. 

 

5. NOTIZIE DAL VICARIATO 

Ilaria Ramponi informa brevemente sulle attività in corso in Consiglio, manifestando la 

necessità di essere affiancata da un ulteriore rappresentante della nostra comunità 

pastorale che possa partecipare in maniera continuativa agli incontri (con cadenza 

normalmente mensile). Chiara Simonini manifesta la propria disponibilità. 

In questo modo, oltre a don Mariano, salgono a quattro i membri della nostra Comunità 

Pastorale nel Consiglio Pastorale Vicariale, considerata anche la presenza di Loretta 

quale moderatore del Consiglio e di Michele Marsetti come rappresentante dei genitori 

della Scuola. 

 

6. AGGIORNAMENTI SULLE ATTIVITA’ IN CORSO 

Don Mariano informa sullo stato di avanzamento dei lavori in corso sulla chiesa di S, 

Cristina e sulla copertura totale della spesa grazie ai Bandi vinti ed a una provvidenziale 



 

 

donazione da privati, che è andata a coprire anche il costo residuale di 8000 euro in carico 

alla Parrocchia di Ponte. 

E’ stata rinnovata la convenzione tra la Parrocchia ed il Comune per la gestione del Teatro 

Vittoria. Il Comune a sua volta ha individuato come nuovo Ente Gestore la Cooperativa 

Intrecci, che già presta altri servizi sul nostro territorio e ha esperienza nel settore 

considerato che gestisce attualmente la sala del cinema Mignon di Tirano (di proprietà 

della parrocchia di Tirano). 

 

7. VARIE ED EVENTUALI 

Insieme al testo della preghiera iniziale viene distribuito ai consiglieri una prima bozza di 

calendario del periodo quaresimale.  

Una via crucis itinerante interparrocchiale con Chiuro è proposta per domenica 9 marzo 

presieduta da don Diego Fognini e animata dal gruppo di II e III media. 

Il 28 giugno ricorre il cinquantesimo anniversario di ordinazione sacerdotale del nostro 

Vescovo Oscar, che ha avuto quali compagni di Messa don Augusto e don Battista. Don 

Mariano ritiene opportuno che questi anniversari vengano valorizzati. 

La visita pastorale al nostro Vicariato è stata spostata al 24 ottobre. Nella preparazione 

saremo tutti coinvolti, nel frattempo il Consiglio Pastorale Vicariale definirà i dettagli. 

L’incontro si chiude alle ore 22.30  

La data proposta per il prossimo incontro è lunedì 3 marzo – sede da definire. 
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